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Xyolc év
1919 junius 1 én, tehát nyolc év- I 

vei ezelőtt, indult meg a „Hajdú- > 
föld“. Siralmas, nehéz idők voltak ; 
azok : az elmúlt néhány hónap alatt ' 
összeomlott az ezeréves Magyar- 1 
ország, megváltozott Európa térképe, , 
mi a Tiszáig oláh megszállás alatt 
nyögtünk, a csonka haza többi ré- ; 
szében pedig még a vörös világ , 
dühöngött. Csupa bizonytalanság : 
mindenfelé, a legvisszásabb érzések I 
szorongó lelkűnkben, amelyet már ! 
egészen megült Trianon elöresötétlö . 
békediktátuma. Tátongó örvények j 
szélén bukdácsolt, tántorgott az egész j 
magyar nép sorsa, egy két hibás ! 
lépés csupán és még az is ment­
hetetlenül a mélységbe vész, ami 
megmaradt idáig.

Ilx en viszonyok közt indultunk 
meg, célkitűzésűnk nyílegyenes volt: 
a keresztyén és nemzeti eszmények 
hűséges, szilárd szolgálata. Nagy 
tömeg segített a maga adományaival 
bennünket, hogy a semmiből nyom­
dát vehessünk és a lapunkat meg­
jelentethessük. Nemcsak helyből, de : 
a közeli vidékről is igen sok lelkes ■ 
pártfogónk akadt, aki buzgón támo­
gatott bennünket elhatározásunk meg­
valósításában. És mi bátran neki- j 
fogtunk munkánknak. Hogy mit esi- : 
náltunk, az meg van örökítve a : 
„Hajduföld1 eddigi évfolyamaiban, ' 
amik arról tesznek bizonyságot, hogy 
az igazságot bátran megmondtuk, a 
vallásos és hazafias útról le nem 
tértünk, személyi érdeket nem istá­
polónk, mindig egy magasabb, ne­
mesebb közcél lebegett előttünk. Bi­
zonyos, hogy hibáztunk és téved­
tünk is, hiszen emberek voltunk és 
vagyunk mi is, tehát agyarlóságok­
tól nem voltunk és vagyunk men­
tesek mi sem. Ám ez soha nem 
eredt alacsony indulatból, anyagi 
haszonlesésből, zászlónk cserben- 
hagyásából. Viszont büszkén valljuk, 
hogy nyolc év alatt uj csapást tör­
tünk Debrecen és a Tiszántúl élet­
mezején, amelyről a jövő meggyőző­
désünk szerint el fogja ismerni, tár 
gyiiagosan meg fogja állapítani, hogy 
az elbukott, lezüllött, haldokló ma­
gyar faj alpraállitásához, felemelé­
séhez feltétlenül szükséges mód, esz­
köz, orvosság volt.

Nyolc év óta saját erőnkből tart­
juk fent magunkat. Lelkes közönsé­
günk, mely lehetővé tette megszüle 
lésünket, azóta lankadatlan kitartás 
sál támogat bennünket. Maradtak el 
a régiek közül, tagadhatatlan, de 
helyűkbe sokkalta több uj olvasó 
jött. És ez a hűséges szeretet át­
lendített a nyolc évnek több súlyos 
anyagi helyzetén, amikor egész vál­
lalatunk léte kockán forgott Még 
csendes hivó és kérő szavunkat is 
megnallották mindig és kisegítettek 
bennünket a veszedelemből. Épen 
ez a legerősebb és legmeggyőzőbb 
bizonyíték arra, hogy eddig jó mun 
kát végeztünk, mert híveink el nem 
hagytak bennünket. így vált lehetővé, 
hogy mindentől függetlenül szentel­

hettük magunkat eszményi céljaink­
nak.

Most is egy ilyen nevezetes for­
dulóponthoz jutottunk épen a nyol­
cadik évi jubiláns napon. Nyom 
dánkban két legújabb typusu szedő­
gép kezdte meg most működését, 
amikre elodázhatatlan szükség volt, 
hogy a nyolc év alatt kivívott vezető­
helyet továbbra is megőrizzük a vi 
déki s jtóban. Már régóta csak a 
„Hajduföld“ egyedül dolgozott kézi 
szedéssel, ami költséges és lassú.

Lapunk hatalmas táborának ra 
gaszkodása azonban abb > a ked-

Kray István báró óriási többséggel 
győzött a zalaegerszegi választáson

Zalaegerszeg, május 31. A sza­
vazás lezárása után megállapították, 
nogy Kray István báróra 7327, 
Farkas Tiborra 5644 szavazat esett 
Kray István bárót tehát 1683 szó­
többséggel a zalaegerszegi kerület 
országgyűlési képviselőjévé válasz­
tották.

A főtéren ezrekre menő tömeg az 
eredmény hírére lelkesen éltette 
Kray István bárót és Gylimörey 
György főispánt. Az egy begy ült 
tömeg a vármegyeházához vonult, 
ahol Gyömörey főispán rövid be­
szédben örömének adott kifejezést, 
hogy a népakarat győzött. Innen az 
egybegyűltek a városházára vonultak.

A választás eredményét Bogyay

Az olasz-magyar szerződés 
első állomása egy még szorosabb 

politikai összefogásnak
A Ház erélyesen visszautasította Györki-Grósz kirohanásait 
a közjegyzők ellen - Viharos jelenetek a képviselőhöz ülésén

Budapest, május 31. A képviselő­
ház mai ülésén az apropriációs vita 
első szónoka Györki-Grósz Imre 
volt. Kifejti, hogy a választójog kér­
dése csak az. általános, titkos, köz­
ségenként! választójog érvényesíté­
sével fog nyugvópontra jutni. A kor­
mány a választójog terén nagyon 
téved — mondotta többek között 
Györki-Grósz. Mi addig nem nyug­
szunk, míg az általános, titkos, 
egyenlő és községenkénti választó­
jogot ki nem vívjuk.

Erdélyi Aladar : A nőket kihagyta... 
Györki Imre : Hát az természetes. 
Dabasi Halász Móric:
Rosszul tanulta be a leckét.
Györki Imre: A tattersali nép- 

gyülesen az egyik szónoktól meg­
vonták a szót, mert Garami üzene­
tét akarta tolmácsolni . . .

Foerster Elek : Miért nem jön haza 
Garami ?

Györki Imre : A választójog kér­
désében elfoglalt álláspontunkat a 
zalaegerszegi választás eredménye is 
igazolja ...

Dabasi-Halász Móric: Maga már 
tudja az eredményt?! A választás

1 vezö helyzetbe juttatott, hogy a ma­
gunk erejéből voltunk képesek nyom­
dánkat e két pompás gépcsodával 
gyarapítani, megnyitván a további 
fejlődés és terjeszkedés nagyszabású 
lehetőségeit.

Szivünkben Istennek adózó hálá­
val eresztjük útjára a két gépet. 
Hadd szolgálják igaz, nagy, szent- 
séges ügyünket, a keresztyén ma­
gyarság újjászületését, egy második 

i magyar millenniumot precíz, szolid 
: szerkezetükkel, holt anyagukkal is 
i lelketemelően, életadóan.

Dr Bessenyei Lajos.

I Elemér választási elnök holnap a 
déli órákban fogja hivatalosan ki 
hirdetni.

A kecskeméti választás 
eredménye

Budapest, május 31. Kecskeméten 
vasárnap délután felezték be a sza 

I vázátok összeolvasását, melynek ered- 
I, fényeképpen az egységespárt 5160, 
i a függetlenségi párti 4696 szavazatot 
I kapott Ezek szerint Kecskemétnek 
I egy egységespárti és egy független- 
, ségi képviselője lesz Az eeységes- 

párt részéről Szabó István, míg a 
függetlenségi párt mandátumát Hor­
váth Mihály kapja meg.

csak ma lesz . . .
Györki Imre azt állítja, hogy a 

vasárnapi szociáldemokrata nép- 
gyülésen a kormány legalább ezer 
embert mozgósított, hogy a gyűlés 
rendjét megvédje.

Propper Sándor: Legalább azokat 
is megagitáljuk, mert azok is pro­
letárok.

Györki Imre ezután kirohan a de- 
vecseri járási jegyzői értekezlettel 
kapcsolatban a jegyzői kar ellen.

A Ház nagy felháborodással 
utasítja vissza a támadást.

Az elnök szüntelenül csenget. 
Többször figyelmezteti a képviselő­
ket, végül is rendreutasitja Propper 
Sándort.

Györki szóváteszi ezután az utóbbi 
idők panamáit és a lakáskérdéssel 
is foglalkozott. Sürgette a sajtó­
szabadságot. Ezután a magyar-olasz 
szerződéssel és a miniszterelnök zala 
egerszegi beszédével foglalkozott. A 
javaslatot nem fogadja el.

Bogya János az ország életében 
határozott javulást lát, ami a kor­
mány érdeme. A kormány visszaadta 

az országnak a tekintélyt a külföl­
dön Üdvözli az orientációs külpoli­
tikát. Meg van győződve arról, hogy 
a magyar olasz barátsági szerződés

első állomása egy, még szó 
rosabb politikai összefogásnak.

A kormány iránt a legteljesebb bi­
zalommal viseltetik és a javaslatot 
elfogadja. (Éljenzés és taps.)

Ezután Malasich Géza szólalt fel. 
Az olasz-magyar szerződésnek nem 
tulajdonit jelentőséget, mert hasonló 
szerződést kötöttek az olaszok Ju­
goszláviával is, sokkal ünnepélye­
sebb formák között. (Ellentmondások 
a jobboldalon ) Az olasz-jugoszláv 
szerződés kötelezi Olaszországot arra, 
hogy segítséget« nyújtson Jugoszlá­
viának, ha veszedelem fenyegetné a 
trianoni statusquot. Magyar rszággal 
csak azért kötött szerződést, hogy 
felhasználhassa Jugoszlávia ellen. Á 
legnagyobb bizalmatlanságot érzi az 
olasz kormány iránt, amely elnyomja 
a munkásságot.

Bogya János:

Mussolini az olasz nép sze­
mében egy »zent ember tisz­

teletét éli.
Ma\asics: Mussolini legutóbbi 

beszédeben elárulta, hogy háborúra 
készül. Ebbe a háborúba beleso­
dorhatja Magyarországot is. A Charta 
de Laboro fantasmagoria. Ezután 
visszautasította azt a vádat, hogy a 
szociáldemokratapárt és a Marxista 
elv akadálya annak, hogy a nemzeti 
egység kifejlődhessék. A beruhá­
zási javaslat egyetlen fillért sem 
szánt munkásvédelmi célokra. A 
munkásság számára magasabb bé­
reket kér. — Az egyik oldalon pa­
zarlás folyik, a másik oldalon éhe­
zik a nép.

Erdélyi Aladár: Tessék összeha­
sonlítani Németországot velünk, ott 
is ugyanaz a helyzet, általánosítani 
azonban nem lehet.

Malasics: A vagyonnak azt a 
szemérmetlen fitogtatását, ami nálunk 
látható, ott sehol sem tapasztalhat­
juk Berlin nem Németország.

Erdélyi: Hála Istennek, Budapest 
nem Magyarország.

Malasics ezután a nemzetiségi 
kérdéssel foglalkozik.

Grieger Miklós megcáfolta Mala 
sicsnak azt az állitása*, hogy ma­
gyar olasz szerződésnek bármilyen 
agresszív célja vol .a. Szembeszállt 
azzal az áíiitassal, mintha a magyar 
és olasz nép között a rokonszenv 
nem volna meg, mintha a doberdói 
harcok a magyar népben gyűlöletet 
keltettek volna az olaszok iránt. A 
magyarság sebeit, amelyeket az 
olasz háború során kapott, elfeled­
tette Romanelli ezredes áldozatkész 
munkássága és az olaszok maga­
tartása Magyarország érdekében.

Ezután az orosz-angol diplomá­
ciai szakítással foglalkozott, amely 
nek nemcsak gazdasági,

de politikai okai is vannak, 
még pedig az, hogy Angliának nem
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érte meg a szerződés az az áldo­
zatot, amely a bolseviekkel való 
összeköttetéssel jár, mert hiszen 
Oroszország alig termel valamit s 
így a kivitele jelentéktelen. Ezután 
a bírák fizetésjavitását sürgette,

majd a nemzetiségi kérdéssel fog 
lalkozva, visszautasította azt a vá- í 

■ dat, mintha az erdélyi magyarság I 
nem őrizné meg nemzeti jellegét. A 
javaslatot elfogadta.

Az ülés félhétkor ért véget.

Ferenczy Zoltán, 
a Magyar Tudományos Akadémia 

tagja meghalt
Éjnek idején Werndl-fegyverrel támadt 

az apjára egy komádii gazdálkodó
A törvényszék felmentette, 

az apa
A Hajduföld tudósítójától.) Az 

oláh megszállás ideje alatt, 1919 má­
jus 3l-én titokzatos gyilkossági kí­
sérlet történt a közeli Komádiban. 
N. Ács József ottani jómódú gazdál­
kodót éjjel ismeretlen tettes ágyá­
ban támadta meg és egy Werd-fegy- 
vert sütött rá. A golyó azonban nem 
talált s csupán a kicsapódó puskapor 
perzselte meg az arcát. N. Acs Jó­
zsef kihallgatása alkalmával azt adta 
elő, hogy a merénylő saját fia volt.

mert az egyetlen terhelő adat 
vallomása

vényszék is tárgyalta annak idején, 
j majd átkerült az ügy a debreceni tör 
i vényszékhez.

Tegnap került ismét az ügy a deb­
receni törvényszék Seri-tanácsa elé, 
ahol a bizonyítási eljárás befejezése 

I után ifj. N. Acs Józsefet és édesany­
ját, mint a felbujtót felmentette az 
ellenük emelt vád alól, mivel a taga- 

í dásával szemben egyedüli terhelő 
adat a vele haragos viszonyban álló 
édesapja volt. A felmentő Ítélet ellen

Budapest, május 31. Ferenczy 
Zoltán, az Akadémia főkönyvtárosa, | 
a Magyar Tudományos Akadémia, , 
tagja, a Petőfi Társaság alelnöke ma ■ 
éjszaka 70 éves korában Budapesten ' 
elhunyt.

Ennek a nagymultu, Európaszerte , 
ismert magyar Írónak azélők sorából | 
való kidőlése pótolhatatlan vesztesé­
get jelent a magyar irodalmi kultúra 
számára amelynek élete egész tar­
tama alatt egyik legerősebb, legoda- ■ 
adóbb oszlopa és fejlesztője volt. •

Számtalan szépirodalmi, esztétikai ! 
és irodalomtörténeti munkájából óri­
ási érdemeket szerzett kultúránk fej- ’ 
lesztése terén.

Ferenczi Zoltán a múlt év őszén 
járt legutoljára Debrecenben, amikor

is a Csokonai Kör ünnepélyén tartott 
nagysikerű előadást. Az ősz írónak 
akkor még semmi komoly baja nem 
volt, — tél folyamán azonban betges- 
kedni kezdett s most a halál megvál­
totta őt a szenvedéstől.

Az elhunyt irodalomtörténetirót 
a Magyar Tudományos Akadémia, 
— 1925 januárja — óta főkönyvtá­
rosa volt saját halottjának tekinti

Temetése csütörtökön, junius 2-áii 
délután négy órakor lesz az Aka 
démia oszlopcsarnokából.

A Tudományos Akadémia a szé 
kesföváros tanácsától díszsírhelyet 
kért elhunyt főkönyvtárosának.

A gyászszertást előreláthatólag Ra­
vasz László református püspök 
fogja végezni.

aki a tőle különváltál! élő feleségével 
vagyis édesanyjával szemben lakik 
vele. A bünpert a nagyváradi tör-

az ügyész fellebbezést jelentettbe s 
igy a bünpernek még az ítélőtábla 
előtt lesz folytatása.

Kitünően sikerült a Liga második

A debreceni iparművészeti iskola 
szeptemberben minden valószínűség szerint 

megnyílik
A kultuszkormány elzárkózik az iskola állami támogatásától — 

Ebben az ügyben a miniszterelnökkel tárgyal a polgármester
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

iparművészeti iskola előkészítő bi­
zottsága dr Gulyás István iparos- 
tanonciskolai igazgató vezetése 
alatt az elmúlt napon küldötttségileg 
tisztelgett Magoss György polgár­
mesternél, akitől aziránt érdeklő­
dött, hogy mikorra várható a deb­
receni iparművészeti iskola megnyi­
tása. A polgármester válaszában 
kijelentette, miszerint reméli, hogy 
az iskolát szeptemberben meg lehet 
majd nyitni.

A Hajduföld értesülése szerint a 
debreceni iparművészeti iskola meg­
nyitása körül meglehetős nagy há­
borúság tört ki a város és a kultusz­
miniszter között. Ugyanis 1922-ben, 

■ mikor a város tervbe vette az ipar­
művészeti iskola felállítását, Kle- 
belsberg kultuszminiszter megígérte, 
hogy a tanerők fizetését a kultusz­
kormány vállalja magára. Később a 
kultuszminiszter lealkudta ezt az 
ígéretet olyképen, hogy a tanerők 
fizetését vállalja ugyan az állam, 
azonban az óraadókat a városnak 
kell fizetni. A város belement ebbe 
a megoldásba is, most azonban érte­
sítést kapott a kultuszminisztertől, 
hogy a minisztérium, illetőleg az

| állam semmivel sem járulhat hozzá 
' az iparművészeti iskola tanszemély­

zetének fizetéséhez és más címen 
sem adhat államsegélyt. Természe­
tes dolog, hogy a város, amely a mi­
niszteri ígéret beváltása reményé­
ben már fel is építette az iparművé- i 
szeti iskola tantermeit, ilyen körül­
mények között becsapottnak erezi 
magát. Magoss polgármester ezért 
azt tervezi, hogy legközelebb a mi­
niszterelnök előtt is szóváteszi ezt 
az ügyet. A polgármester a múlt j

j napon akart Budapestre utazni, mi- ' 
: után azonban azt az értesítést kapta, 
i hogy a miniszterelnök nem lesz 
, otthon, útját elhalasztotta. Való- 
; vagy a pünkösdi ünnepek elmultá- 
. val utazik fel a polgármester a fő­

városba. Ha ekkor sem sikerülne a
i miniszterelnökkel a város ügyeit le-
I tárgyalni, úgy módot keresnek arra, 

hogy a miniszterelnök debreceni lá­
togatása során beszéljék meg vele

; a városi ügyeket, ami azért sem 
lesz nehéz, mert éppen maga a mi- | 
niszterehiök fejezte ki azt az óha- | 
.iát, hogy egy alkalommal itt Deb­
recenben szeretne részletesen és 
alaposan tájékozódni az összes 
függő városi ügyekről.

műsoros hölgyösszejövetele
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kér. Nemzeti Liga keddi hölgy­
összejöveteleinek sorában meleg si 
kerrel illeszkedett be ^tegnap dél 
után 6 órakor kezdődött családi est. 
A dísztermet ismét Lakatos Gizella 
díszítette fel kiváló ízléssel, virá 
gokkal A nagyszámú és előkelő 
közönségnek ez alka'ommal

dr Bessenyei Lajos
mély értékű fejtegetései szereztek 
igen nagy tanulságot és élvezetet. 
A frappáns hatású előadást, amely 
a középiskolai reformot taglalta ke­
resztyén nemzeti szempontból, tel 
jes terjedelmében lapunk legköze­
lebbi számaiban közöljük. A rend­
kívül nagy figyelemmel kisért, tar­
talmas felolvasás után

vitéz Kolo<váryné Voith 
Ilonka

operaénekesnő lépett a pódiumra s 
ragyogtatta meg néhány pompás 
müdalban kivételes értékű hangját 
és énekkulturáját. Hegedűn ifjú Gö- 
möry János kisérte finom alkalmaz­
kodással és az énekmüvésznő sze­
replését lelkes tapsok honorálták. A 
családi est szereplőinek dr Haendel 
Vilmos elnök mondott meleghangú 
köszönetét A megjelentek a legjobb 
hangulatban a késő esti órákig ma­
radtak együtt s igy kétségtelennek 
látszik a legközelebbi műsoros ösz- 
szejövetel sikere is. Az előkelő

F ST, MO , TISZTÍT 
Cs pó-mea 28

hölgytársaságból a következők ne­
veit sikerült fe'jegyeznünk.

Dr Haendel Vilmosné, özv Balogh Zsig- 
mondné, dr Bessenyei Lajosné, Fráter 
Erzsébet, özv Erdélyi Péterné, drGalánffy 
Jánosné, Garda Dezsöné, vitéz Kolosváry 
Borcsa Mihályné, Kazinczy Gáborné, dr 
Kováts Sándorné, Lakatos Gizella, Lakatos 
Irén,Martinék Ferencné, Martinék Vilmosné, 
Matolay Gáborné, O, Haendel Mária, Tóth 
L-né, Uzonyi Gizi, Úzonyi IIus, dr Vargha 
Lajosné, Vargha Ilonka,

A Szociális Misszió 
Társulat juniálisa

(A Hajduföld tudósitójától.) Je­
lentette már a Hajduföld, hogy a 
debreceni római katolikus Szociális 
Misszió Társulat, mely áldásos, ka­
ritativ működésével városszerte ál­
talános, nagy megbecsülésnek ör­
vend, junius 6-án, Pünkösd második 
napján, délután 2 órai kezdettel nagy 
szabású juniálist rendez1 a nagyerdei 
Lövölde mögötti téren. A nagysike­
rűnek ígérkező mulatságon a közön­
ség katonazenekar és cigánybanda 
muzsikája mellett fog szórakozni. 
Lesz buffet, tánc és különféle játé­
kok fogják szórakoztatni a résztve­
vőket. Éjfélkor külön villamoskocsik 
állnak a publikum rendelkezésére. A 
mulatságot Debrecen magyar közön­
ségének óriási érdeklődése előzi meg

** 2» agyar ember crak magvar la
, P°* olvashat. — Kávéházh n
■’orbelyoá! újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-.tlI

Hajdúsági férflruhaáruház
Gummihabátok

Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület 
ü n k ö s d e ' M '

Férfi felöltők Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek
18 pengőtől 

feljebb
Divat szinü felöltő 32 P
Vipkord felöltő több 

színben 56 „
Egészen finom 88

Strappa öltöny sok 
színben

Tartós jó szövetből, 
divat szabásban

Vipkord öltöny
56
72

C i m r e kérjük

Divatos szabásban : 
pengő

n 
n
n
»

ügyelni!

56
64
72
80

Strappa nadrág 6 P
Lüszter kabát kék 

és fekete 44
Gyermekruha 12 ”
Fiuruha 24
Lengyel nadrág 20 ”
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A Kormányzó junius 3-án részt vesz 
a debreceni egyetem alapköletételi 

ünnepélyén
Az ünnepély után a Kormán 
az 1000 hősi halott emlékére

(Ä Hajduföld tudósítójától,) Deb 
recenben junius 3 án országos ün 
népség keretében teszik le a gróf 
Tisza István tudományegyetem köz­
ponti épületének alapkövét, amely 
alkalomra

ideérkezik vitéz nagybányai 
Horthy Mikló4, Magyarország 

Kormányzója
Az ünnepségek és a fogadtatás 
programja teljesen elkészült s esze­
rint a Kormányzó gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter kíséretében 
pénteken reggel pontban 8 órakor 
érkezik Debrecenbe a „Túrán“ kü- 
lönvonaton. Fogadására az állomá­
son megjelennek a katonai és pol­
gári hatóságok vezetői, valamint az 
összes debreceni vitézek. A Kor­
mányzót a főispán és polgármester 
üdvözlik, majd az Államfő kíséreté 
vei együtt a Nagyerdőre hajtat, ahol 
a központi egyetem számára kijelölt 
helyen, a szabad ég alatt 8 óra 
30 perckor

megkezdődik az a!apkóleté 
teli ünnepség,

amely mindössze egy óra hosszáig 
tart. Ezután a felvételi épület tér 
mében lezajlik a kultuszminiszter 
diszdoktorrá avatása, majd pedig a 
Kormányzó autóba ül s kiutazik 
•Hajdúböszörménybe, a böszörményi 
1000 hősi halott emlékére állított 
impozáns szépségű szobor-mü lelep-

A Gazdasági Egyesület 
júniusi nagyszabású ünnepségei

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Gazdasági Egyesület junius 11. és 
12-én tartandó ünnepségeire napról- 
napra nagy számban érkeznek a be­
jelentések. A legutóbb közölt tudósí­
tásunk óta dr. Plósz Béla földmi 
velési államtitkár, az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület képvise­
letében: Beliczey Géza felsőházi tag 
és Székács Elemér m. kir. gazdasági 
főtanácsos alelnökök, Fabricius 
Endre és Konkoly Thege Sándor m. 
kir. gazd. főtanácsosok főtitkárok, 
a Kecskeméti Mezőgazdasági Ka­
mara részéről: dr. Gesztelyi Nagy 
László igazgató, a miskolci mező­
gazdasági kamara részéről Schlei- 
minger m. biz. elnök, a Csanád— 
Arad—Torontálmegyei gazdasági
egyesület egy negyvenkét tagból 
álló nagy küldöttséggel képviselteti 
magát, bejelentették részvételüket 
a Békésvármegyei, Biharvármegyi 
és Szatmárvármegyei gazdasági 
egyesületek, a kunmadarast gazdák 
10 tagból álló küldöttséget jelentet­
tek s a zempléni gazdák s a szeren­
csi cukorgyár igazgatói autón fog­
nak a hortobágyi kiállításra érkezni.

A hortobágyi állatkiállitás mellett 
igen gyönyörködtető látványt fog 
nyújtani a vasút mellett felhajtott 
gulyák, ménesek, juh és sertésnyá­
jak megszámlálhatatlan tömegei, me 
lyeket a kiránduló közönség a lassan 
haladó vonatról fog megszemlélni. 
Ilyen arányú jószágbemutatást iga­
zán csak a Hortobágyon lehet meg­
csinálni.

A nagy érdeklődésre való tekintet­
tel s miután az egyesületnek a részt­
vevők számához kell a hortobágyi 
ellátásról gondoskodni, ezúton is fel- I 
hívja a résztvenni szándékozókat a 

yzó Hajdúböszörménybe megy 
állított szobormű leleplezésére 

| lezési ünnepélyére.
• Hajdúböszörmény városa különö­

sen nagy fénnyel, szeretettel és izzó 
í lelkesedéssel várja a Nagyurat s az 

Államfő látogatásának alkalmával 
i külsőségekben is kifejezésre akarja 
i juttatni ennek a napnak rendkívüli 
I jelentőségét. Hajdúböszörményben 
I csak egyetlen egyszer járt államfő, 
' Hunyady János személyében, akkor 
í azonban még rácok laktak a város­

ban. Bocskay hajdúinak leszárma­
zottjai tehát

először fogadják körükben 
a magyar állam fejét

i s igy érthető, hogy kitesznek magu- 
; kért. Junius 3 ára Hajdúböszörmény 
: összes házait fellobogózzák. A Deb- 
; recenből érkező hivatalos személyi- 
: ségeket a reggeli 8 óra 30 perces 
■ vonatnál fogadóbizoftság várja. Ez 

után a Bocskay téri templomban 
Istentisztelet lesz, majd 11 órakor 

i lovasbandérium vonul a város szé- 
i lére, ahol Somossy Béla polgármes- 
I tér üdvözli a Kormányzót, akit ez- 
i után kétszáztagu lovasbandérium ki­

sér a hősi emlékhez, ahol azonnal 
megkezdődik a leleplezési ünnepség. 
Ezután a Kormányzó Somossy Béla 
polgármesterhez megy pár perces 
pihenőre, majd pedig részt vesz a 
diszebéden Ennek végeztével Bal­
tazár püspök zeleméri tanyájára haj­
tat, ahol estig a püspök vendége lesz.

részvételnek a titkári hivatalban 
való bejelentésre.

A jubileumi ünnepségek részletes 
programmja a következő:

Junius 11-én, szombaton reggel 
megérkezés, fogadtatások, elszállá- 

' solás.
| 9 órakor hálaadó Istentisztelet a

a református Nagytemplomban.
1 10 órakor a Debreceni Gazdasági 
I Egyesület díszközgyűlése a város- 
' házán.
j 11 órakor a Tiszántúli Mezőgazda 

sági Kamara ezen jubiláris ünnep­
ségekre megrendezett állattenyész- ■ 
tési és állategészségügyi tudomá- ' 
nyos szakkiállításának megnyitása. |

13 órakor társas ebéd az Arany . 
Bika nagyszállóban.

15 órakor indulás a város neveze­
tességeinek és a Debrecen—pallagi 
Gazdasági Akadémiának megtekin­
tésére.

20 óra 30 perckor hortobágyi mű­
soros est keretében dr. Ecsedi Ist­
ván e. m. tanár hortobágyi pásztor- 
és betyárnóta gyűjteményének elő­
adása a Csokonai-szinházban.

Junius 12-én, vasárnap indulás a 
hortobágyi pusztára az állatkiállitás 
megtekintésére reggel 4 óra, 6 óra 
és 7 órai vonatokkal. Az első két vo­
nattal utazók a hortobágyi halasta­
vat is megtekintik.

9 órakor szarvasmarha, ló, juh és 
sertés bírálatának megkezdése.

11 órakor a birálat eredményének 
kihirdetése, dijak ünnepélyes át­
adása.

12 órakor társas ebéd a hortobágyi 
csárdában.

14 órakor lóverseny, csikós ver­
seny, kocsi verseny.

Kötéláltali halálra ítélte a törvényszék 
a visegrádi apagyilkost

A felbujtó Papp Flóriánná életfogytiglani fegyházbüntetést kapott 
Izgalmas momentumok — u-'-á •-•*-’--*■.........

Budapest, május 31. A pestvidéki 
törvényszéken délután félhatkor hir­
dették ki az ítéletet a visegrádi 
gyilkosság ügyében. Az ítélet kihir

I detése előtt a tanácselnök felszóli 
tóttá a vádlottakat, hogy könnyítse-

• nek lelkiismeretükön és t/gvenek tö 
' redelmes vallomást.

Ifj Papp Flórián alig hallhatóan 
csak ennyit válaszolt: Nincs semmi 
mondanivalóm.

Az elnök felszólítását idősb Papp 
Flóriánnénak hivatalos bírói tolmács 
fordította németre, min az asszony 
csak ennyit jegyzett meg: Úgysem 
szabad beszélnem.

A bíróság ezután kihirdette az 
ítéletet, amely szerint ifj. Papp 
Flóriánt és édesanyját id. Papp Fló- 
riánnét bűnösnek mondta ki a bün- 
tetötörvénykönyv 278. §-ába ütköző 
gyilkosság bűntettében gyújtogatás 
bűntettével párosa va, illetőleg gyil­
kosság bűntettére való felbujtásban 
és ezért

Papp Flóriánt köteláltali ha­
lálra, édesanyját, Papp Flórián- 
nét pedig életfogytiglani fegy 

házra Ítélte.
Abban a pillanatban, amikor el­

hangzott a halálos ítélet, a haliga 
lóság között heyet foglaló Papp 
Teréz, a gyilkos nővére hangos si­
koltással összeesett és amikor a 
teremőrök ki akarták vinni, vissza­
nyerve eszméletét, sirógörcsöt kapott, 
úgyhogy formális dulakodás kez­
dődött az asszony és a teremőrök 
között.

A folyosón sem nyerte vissza 
lelkiegyensulyát Papp Teréz, hanem 
keresztültörte magát a körülötte álló 
kon és a nyitott ablak felé rohant,

i hogy az épület III, emelete 
ról leugorjon a fogház ud 

varára
Nagynehezen sikerült a siró asszonyt 
megnyugtatni, majd hozzátartozói, 
hogy kárt ne tehessen magában, 
elvezették az épületből.

A bíróság az ítélet indokolásában 
kimondta, hogy az egész bűnesetek . 
mény mozgatója az asszony volt, 
aki férjét teljesen kiakarta zárni kö- l 
zös szerzeményükből, a kis vagyon- j 
kából és ezért bujtotta fel fiát. Be ' 
bizonyosodott az is, hogy 

a fiatalember élve akarta 
felakasztani édesapját az is­

tállóban, I
mire az anya ezt kifogásolta és azt 
mondta, hogy az öreg védekezni 
fog és segítségért kiáltoz, igy tehát 
ettől a szándéktól álljon el és más­
kép végezzen vele. Ifj. Papp Fló­
rián, amikor édesapja nyakát el­
vágta, kiment az istállóból, majd 
egy félórai gondolkodás után visz- 
szament és l

mégegyszer belevágott édes 
apja nyakába,

majd holttestét szalmával hintette i 
be és petróleummal leöntve meg ; 
gyújtotta. |

A tolmács németül közölte az , 
asszonnyal az ítéletet, aki hangos 
zokogásba tört ki, amig a gyilkos 
mozdulatlanul, cinikus egykedvűség-

az ítélet kihirdetésénél 
gél hallgatta végig a halálos íté­
letet.

A vádlottak az itéletkihirdetés 
után felebbezést jelentettek be, igy 
Papp Flórián a büntetés nagysága, 
Papp Flóriánná pedig a bűnösség 
kimondása miatt.

atrocitásom
Anakronisztikus képek a 

Füyyetlenséyi Kör falain. A 
debreceni izraeliták, no meg H. Kis 
P. házizsurnálja dicsekedve emléke­
zik meg a Függetlenségi Kör uj haj 
lékáról, ahova tudvalevőleg azért 
költözött át a tisztes múltú egyesü­
let, mert a régi tágas helyiségekben 
szomorúan tengett-lengett az ó-lábu 
kurucok megfogyatkozott serege. 
Hogy a negyvennyolcas-független 
ségi jelleget valamivel valószinüsitse, 
— a nagyon is kiütköző, egészen 
másfajta uralkodó jelleggel szem­
ben, — felsorolja a lelkendező cikk­
író a sok Kossuth, Petőfi, Rákóczi 
és szabadságharcos képet, amelyek 
busán szemlélik az uj falakról az 
idők változását. Bizony, ezek a ké­
pek nem valók már ezekre a falakra. 
Itt volna az idő, hogy újakra cse­
réljék őket. — E őször is ki kén’ 
venni a rámákból Kossuthot, s amig 
Károlyi Mihályra sor kerülhet, he­
lyébe felfüggeszteni a szegre H. Kis 
Palit. Neki is van szakálla. — s mint 
a baloldalról tudjuk, —■ egyébben 
nem is különbözik Kossuth apánktól. 
A vérszerződés képe helyett nagyon 
üdén festene a demokratikus blokk 

i szerződésének történelmi pillanata, 
amidőn Ruppert, Drózdy és Vázsonyí 
Weiszfeld, - H. Kis P. vezéri, — meg 
a szocik éceszeket eresztenek a kö­
zös edénybe, örök hüséfogadalom- 
ban. Üveg alá holmi elavult figurák 
helyett elhelyezendő volna a nagy 
Weiszfeld valamelyik históriai jelen 

i töségü cugos cipője, amelyet annyi- 
I szór illettek hódolattal a demokrata 

ajkak. Az aradi vértanuk helyett a 
, párt mártírjának, Fábián Feuer- 
■ mand.nak szenvedése volna leábrá­

zolandó, amidőn nem kis fülkagy­
lói Gömbös Gyula markában sanya 

! rognak ... így volna, ha tiszta bort 
I öntenének odaát a pohárba. De 

egyben mégis bizton reményke­
dünk. Abban ugyanis, hogy a 
Kör leakasztja a vele semmiféle 

' relációban nem 
pét a falról s 
lyette házipoétájának, Fényes (az 
előtt nem Finkelstein) Jenőnek port­
réját, amint a viiágszabadság de­
mokratikus dalnokához illően saját 
40 lóerős vörös pegazusát lovagolva 
kezeiben ódái szárnyalásu bank 
nótákat lobogtat.

LEGJOBB KALAPOK
FEKETÉNÉL.

Abban ugyanis, hogy a 

álló Petőfi-ké- 
megfesteti he-

Vastagh Gyula 
képkiáliitása

(A Hajduföldtudósitójától.) Vastagh 
Gyula, a világhiiü magyar festő­
művész a debreceni városháza nagy­
termében kedden délelőit nyitotta 
meg gyűjteményes kiállítását. A 
nagyértékü kiállítás anyaga a kiváló 
magyar mester leghíresebb képeiből 
van összeválogatva s igy érthető az 
a nagy érdeklődés, mely a művész 
aukcióját városszelte kíséri.

A kiállítás 9 napig lesz nyi.va s 
úgy a délelőtti, mint délutáni órák­
ban megtekinthető.
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Vitézek figyelmébe
Hajduvármegye és Debrecen szab, 

kir. város vitézi székkapitányság ér­
tesíti.

1. A tiszti és legénységi vitézeket 
hogy a Kormányzó Ur Ó Főméltó­
sága f. hó 3-án 8 órakor vasúton 
Debrecenbe érkezik. Fogadtatására 
az összes Debrecenben tartózkodó 
tiszti s legénységi vitézek — azok­
nak akivételével, akik tényleges ka­
tonai szolgálatot teljesítenek — je­
lenjenek meg. Gyülekezés f. hó 3-án 
a volt Telegdi-fürdö, jelenleg a Mun- 
kásbiztositó épület előtt. Innen Indu­
lás a fogadásra — vitéz dr. Dávid 
Géza vitézi őrmester intézkedése 
szerint — 7 óra 45 perckor.

2. Az összes érdekelteket, hogy a 
Kormányzó Ur ö Főméltósága lá­
togatására való tekintettel a tiszti 
vitézek havonként minden első csü­
lökjén a tiszti Kaszinóban tartandó 
családias összejövetele f. évi junius 
2-án elmarad s az f. évi junius hó 4- 
én, szombaton este fél 9 órai kezdet­
tel lesz megtartva.

A Kereskedő Ifjak Dal­
körének kerti ünnepélye

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
Debreceni kereskedő ifjak Dalköre 
pünkösd első napján nagyarányú 
kerthelyiség és tekepálya megnyitó 
ünnepélyt rendez a Péterfia-utca 52. 
szám alatti egyesileti helyiségében.

A rendkívül gazdag és kellemesen 
szórakoztató műsor kimagasló szá­
mai közül különösen kiemelendő a 
„Mansz“ Erzsébet női énekkar köz­
reműködése.

Pünkösd első napján d. e 10 óra­
kor a tekepálya megnyitása zóna­
reggeli 
ez tart 
órakor 
gazdag 
tart fél 
pontosan 
mely alatt a két dalárda néhány 
dalt és a zenekar néhány zeneszá­
mot ad elő. Este 10 órakor kezdődik 
a reggel 5-ig tartó tánc, mely alatt 
szépségverseny, confetticsata és vi­
lágposta lesz! Belőpődij egész napra 
50 fillér. Vacsorajegy 3 pengő, mely 
össegben a kitűnő vacsora és ital, 
sőt belépési dij is benne foglaltatik 
A társasvacsora jegyváltása nem 
kötelező! Jegyek ezen ünnepélyre 
már is előre válthatók a Bosznay J. 
és Társa és Kontsek Kornél cégek­
nél.

melett, belépődíj nélkül, — 
d. u. 1 óráig. — Délután 3 
kezdődik a kerti ünnepély 
műsorával, tánaccal, mely 
8-ig. E megszakítás után 

este 8-tól társasvascora,

A

A pocsolyába fulladt 
egy kisgyermek

(A Hajduföld tudósítójától.) 
Molnár féle bellegelöi tanyán halá­
los kimenetelű szerencsétlenség tör 
tént hétfőn délután. Na°y Imre, mint 
kocsis van alkalmazásban a tanyán, 
ahol a kérdéses napon felesége 
nagymosást rendezett. Nagyné egy 
éves Gábor nevű kis fiát 3 éves 
bátyjára bizta, akivel a tanya udvarán 
játszadoztak. Estefelé az anya ki 
kiszólt a gyerekeknek, hogy jöjjenek 
be vacsorázni, amikor pedig ezek 
nem válaszoltak, rosszat sejtve, ki­
szaladt. Kétségbeesve látta, hogy az 
egy éves Gábor

• pocsolyával telt gödör szé­
lén fuldoklik,

míg a 3 éves kis fiú a gödör mel 
lett ül. Azonnal kihúzta vergődő kis 
fiát a gödörből, majd fellármázta a 
tanya népét. Segíteni azonban már 
nem lehetett rajla és a kis fiú 
meghalt. Nagyné ellen gondatlanság 
miatt eljárás indult.

Két és félévi fegyházra Ítélt a törvényszék 
egy agyafúrt csalót

Más ingatlanára 7 millió koronát vett fel
(A Hajdulöld tudósítójától.) Komá­

romi Béla derecskéi napszámos a 
múlt év december 17-én Fehér János 
ottani gazdálkodó ingatlanára 5 mil­
lió koronát vett fel, a pénzt pedig el­
mulatta. Komáromi ugyanis kiállított 
egy 5 millió koronáról szóló váltót, 
amelyre úgy Fehér János, mint fele­
sége nevét aláhamisitotta. Amikor 
látta, hogy igen könnyen megy a 
pénz felvétele, pár napra rá hasonló 
módszerrel 2 millió koronát vett fel. 
Fehérnek csak akkor jutott tudomá­
sára a dolog, amikor a bekebelezés­
ről értesitéstkapott. Természetesen 
a váltót nem ismerte el a magáénak, 
mire megindult a nyomozás a csaló 
személyének a kiderítésére.

A derecskéi csendőrség a legna­
gyobb eréllyel megindított nyomozás

A fagykár után a peronoszpora kezdi 
pusztítani a szöllötermést 

Hogyan kell védekezni a peronoszpora ellen

a
A fagykár okozta gond még nyomja 
szőllösgazdák vállát s már is egy 

újabb veszedelem fenyeget. A pero­
noszpora nevű szőllőbetegség meg­
jelent a fagytól meghagyott levele­
ken. Jóllehet, igen szomorú szü­
retre van kilátása a szőlősgazdák­
nak, mégis az a leghelyesebb, hogy 
ha termésre nincs is kilátás, a per­
metezés munkáját ennek dacára is, 
sürgősen végezzék el. Az első per 
metezést már minden rendes gazda 
el is végezte, de az eső ezt részben 
lemosta, részben pedig azóta uj le­
vélzet nőtt és a szőlöhajtások ro­
hamosan nőnek. Az első permetezés 
fél százalékos oldattal történt, a 
második permetezést 1 százalékos 
oldattal kell végrehajtani, amit jó, 
ha még rézkénporral, vagy ahol a 
lisztharmattól tartani nem kell, ott 
„Kúpról“-Vá\ (Chinonin gyártmány) 
porozunk. A permetezés itt a ho­
moki szőllőkben, peronosporavesze- 
delmes időkben csak jó porozószer­
rel jár sikerrel.

Sok sző lösgazda sajnálja a réz- 
kénport, pedig a porozás éppen 
olyan elengedhetetlen munka, mint 
a permetezés A jó pornak lisztes 
simaságának kell lennie és finom 
poralakban kell kijönnie a gépből; 
az a por, amelyik csomós, vagy az 
olyan porozógép, amelyik nem felhő- 
szerüen fújja ki a port, nem jó. A 
por, ha nem friss, akkor rendesen 
jól is repül és tapad, természetesen 
ne tartsuk a port nedves, nyirkos 
helyen, mert itt csomós lesz.

A porzáshoz házilag is elő lehet 
a port állítani, de ez már bizonyos 
gyakorlatot kíván s legtöbbször nem 
szokott jól sikerülni s szemcsés lesz, 

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„H A N GYA“-ta 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac-, Mlklós-utca sarok és „Csanak R.-T*“

során megállapította, hogy a csalást 
és köz-, valamint magánokirathami- 
sitást Komáromi Béla foglalkozásnél­
küli napszámos követte el, mire le­
tartóztatták és bekísérték a debre­
ceni ügyészség fogházába. A debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa teg­
nap vonta Komáromit az elkövetett 
bűntettei miatt felelősségre. A vádat 
dr. Mező Sándor ügyészségi elnök­
helyettes képviselte, mig a védelmet 
dr. Halász László ügyvéd látta el. 
A bíróság a bizonyítási eljárás befe­
jezése után bűnösnek mondta ki a 
vádlottat az ellene emelt vádakban, 
amiért is

két és lél évi legyházra Ítélte.
Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint 

az elitéit és védője fellebbezést je­
lentettek be.

vagy rossz a'keveTés és pörköl.
A porozást jó reggel korán, mi­

kor harmatos a szőllő, vagy nap- 
1 .mente táján végezni, akkor jobban 
tapad. Nagy szőllőkben a perme­
tezők után járnak a porozók.

A porozásnak az előnyét külö­
nösén az oly időjárásnál látjuk, mint 
a milyen az 1926 os évi nyár volt, 
permetezni a vizes levelek miatt 
még az eső után is hosszú ideig 
nem lehetett, a levélzet nehezen 
száradt, de porozni az eső meg­
szűnte után azonnal lehetett.

Sok nagy szőlőgazdaságban a 
múlt évben a gyakori permetezéshez 
tulon-tul (volt ahol holdanként 96 
kg) rézgálicot használtak el, pedig 
ha nemcsak permeteznek, hanem po­
roznak is, akkor va'ószinii, jobb 
szürettel végzik a szomorú évüket.

A porozó anyagokból igen jól 
beválnak úgy a Chinoin gyártmá 
nyai — Verdola. Kopról —, mint a 
badacsonyi rézkénpor.

A porozógépekből igen jó a „Tip 
Top“ és az ennél még tökéletesebb, 
de drágább „Grün“. Mind a kettőt 
kétféle nagyságban készítik Német­
országban.

S. Bíró Géza.
FI'döiiobgfM, PSS. 

tóval olción bsisetezbe1, Sipkovlta tUkOr- 
gy*rU»l talapén, iilv-u. 16. T.l.fon 356.

Legszebb

nyakkendők
FEKETÉNÉL

HÍREK
1927 junius 1. (Szerda)
Prot.: Pamfil Kath.: Pamfil

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Meleg idő várható, helyenként z|ya 

taros esővel.

Városi muzeum 9 —12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 —1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálato 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), 11. Rákóczy Ferenc 
(Külsövásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kái- 
mán-u. 1.)

— Surgóth Jenő Üdvözlése A 
városi tanács legutóbb tartott tanács 
ülésében meleg hangú átiratban 
üdvözölte Surgóth Jenő kir. gazd, 
főfelügyelőt m. kir. gazdasági fő­
tanácsosé történt kitüntetése alkal­
mából.

- Kegyelete» ünnepély a 
MÄV gépjavító műhelyben. Az 
államvasutak helybeli műhelyében 
fennálló „Egyetértés“ önképző dal- 
és zeneegylet ma d. u. 6 órakor 
helyezi el ünnepélyesen egyleti he­
lyiségében néhai Rother Ernő volt 
műhely főnök, egyleti elnök arcké 
pét, akinek kedves emlékét, a műhely 
egész személyzete el nem múló 
hálás kegyelettel őrzi. E házi ünne­
pélyre az elhunyt kiváló főnök és 
emberbarát nagyszámú tisztelőit ez- 
uton hívja meg az egyesület veze­
tősége.

— A Magyar Mérnök és Épi 
tész Egylet debreceni osztálya ál­
tal 1927. junius 4 éré tervezett tánc 
cal egybekötött társas vacsora közbe­
jött akadályok miatt junius hó 11-én 
szombaton lesz a Polgári Lövöldé­
ben megtartva, melyre az egylet 
tagjai és ismerősei ez utón is meg­
hivatnak. Puskás, elnök.

— Ah. nánási lelkészválasztás.
■ A hajdúnánási- lelkészvdlasztds ér­

dekes fordulatot vett, a „Hajdúná­
nási Ujság“-ban olvassuk a „a 
presbitériumnak azon tagjai, akik 
Bartha László esperes meghívása 
mellett szavaztak, nem tudtak bele­
nyugodni, hogy pár szavazat hiánya 
a meghívást lehetetlenné tette. Azért 
újból akcióba léptek és azon elvből 
kiindulva, hogy a presbitérium több­
sége akaratának érvényt kell sze­
rezni, aláírásokat gyűjtenek. Amint 
értesülünk, eddig több mint 200 be­
folyásosabb és tekintélyesebb em­
ber irta alá ezt az ivet s ennek át­
adása mellett küldöttségileg kérik 
meg az esperest, hogy a hajdúná­
nási egyház érdekében adja be a 
pályázatát. Hiszik, hogy az ismé­
telten megnyilvánuló bizalomra a 
feletet csak a pályázat beadása le­
het.“ Kívánjuk a hajdúnánási egy­
háznak, hogy ebben, a lelkészválasz­
tás méltóságához igazán illő meg­
mozdulásában érjen óhajtott sikert, 
mert akit bizalmukkal megtisztelnek, 
az a református egyházi élet egyik 
legagilisabb ifjú esperese, kinek sze­
mélyével vonatkozásban minden te­
kintetben jogosult az a feltevés, 
hogy a lelki kapcsolatból a fényes 
hajdúnánási egyháznak lesz nagyobb 
lelki nyeresége.

— Az Iparoskör közgyűlése. 
A debreceni Iparoskör május 8 ára 
hirdetett rendes közgyűlését junius 
16-án, délután 4 órakor tartja az 
Ipartestület dísztermében.

A világhírt! eredeti angol

THE CHAMPION kerékpárokat 
hevl 38—80 pengta réeiletre, Kerékpár- 
elkatréeieket nagybani gyért árban. Ár­
jegyzék 500 képpel Ingyen, Ktliö gnmtnl 
6'8(1, b,l»6 3'10.1«! feljebb, Léng Jakab 
ék rla kerékpár és gümlnagykereskedék, 
Baíapeai, VUI. kér., Jóttaat kSnit 41, sa,



1927 junius 1.

Az üzletek zárórájának 
meghosszabbítása

(A Hajdulöld tudósítójától.) A ke­
reskedelmi és iparkamara értesíti 
a kereskedő és iparos érdekeltséget, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter 
távirati rendelettel kivételesen meg­
engedte, hogy Debrecenben a Pün­
kösd előtti három napon junius hó 
2-án. 3-án és 4-én az élelmiszer­
üzletek este nyolc óráig, egyéb üz­
letek este hét óráig nyitvatarthassa- 
nak.

Rádió-műsor Junius 1. Szerda. Buda­
pest. Délelőtt 9.30 12 és délután 3 
Hírek, közgazdaság. 1 : Időjárás- és víz­
állásjelentés. 4: Oszkár bácsi mesél a 

, gyermekeknek, 5 : Pontos időjelzés, idő­
járás- és vizállásjelenrés, Utána Sebes­
tyén Ede felolvasása. Egy magyar hegedű­
művész vándorlása négy világrészben 
6 40 : Blaho Ede felolvasása : A fotográ­
fia története. 7.40: A Margitszigeti Szim­
fonikus zenekar hangversenye Magyar-est.
1. Id. Unger. Magyar nyitány. 2. Molnár 
Antal: Magyar táncok. 3. Dohnányi: 
Lakodalmi keringő a „Pierette fátvolá“- 
ból, 4. Volkmann: D-moll szerenád. A 
gordonkaszólót játssza Roth George gor­
donkaművész. 5. Siklós: Találkozás. 
Scherzo. 6. Goldmark: Sába királynője 
— bevonulási induló 8 30: Melles ma­
gyar vonósnégyes hangversenye Láng 
Jolán hangversenyénekesnő közreműkö­
désével. 1. Smetana: Vonósnégyes E-moll.
2. a) Mozart Ária , a „Figaró házassága“ 
című operából. Énekli Láng Jolán. 3. 
Havdn Vonósnégyes F-dur. 9.35 Pontos 
idő,elzés, hírek, közlemények és lóver­
senyeredmények. 10 Pertis Jenő és Ci- 
ganyzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD Bées. (517.2 és 577). Dél­
előtt 11 és délután 4.15 Zene 7 15 Fran­
cia nyelvóra. 7.40 Angol nyelvóra. 9.15 
Pitzner-hangverseny, dalok Utána nép­
szerű zene. Berlin (484 és 566). Délután
1.30 Harangjáték- 5.30 Kamarazene. 8.10 
A koldusdiák, Millöcker operettje 10.30 
Hangverseny. Majna-Frankfurt. (441.2). 
Délután 4 30 Haydn-hangverseny. 8.15 
Magdaléna, L. Thoma színmüve. Brünn. 
(441.2), Délután 7 Hangverseny, dalok. 9. 
Fúvószenekar. Prága. (348.9). Délután 5 
Hangverseny. 8.10 Francia operazene.
10.20 Tánczene. Róma (449). Délután
5.20 Hangverseny. 9.10 Színházi előadás. 
London. .361.4). Délután 4 Kamarazene 6 
Orgonahangverseny. 7 15 Bach-est. 7-45 
Katonazene. 8.15 Kabaré. 9.35 Dalok 
(szoprán).

— Eszperantó tanfolyamok, előadá­
sok rád! > utján. E héten a következő 
rádióállomások műsorán szerepel az esz­
perantó. Szerda 8 órakor Moszkva. 18 
órakor Kaunas (Litovio). 19 órakor Krasz- 
nodar 19,30 érakor Königsberg-Danzig
19.30 órakor Madrid, 23 órakor Minszk 
Csütörtök 4,45 órakor Newyork Péntek
18 órakor Kaunas 19,30 Madrid 19,30 
Lyon 20,20 Genf 22.15 Breslau Geiwitz 
Szombat 15,15 Königswusterhausen 15,15 
órakor Leipzig-Dresden, 21,30 órakor 
Antwerpen-Brüsszel Vasárnap 8 órakor 
Moszkva, 10 órakor Tallin (Észt) 11 
órakor Hamburg-Brémen-Hannover Hétfő
19,30 orakor Madrid Kedd 19,15 Minszk
19 orakor Falun (svéd) 19,10 orakor 
Bécs-Klagenfurt

— Jön: Akit a nők szeretnek 
C. Veidt és Putty Diával

— Táncolhat már az elite kö­
zönség 7 órától 1 i óráig minden 
vasárnap és ünnepnap estélyén a 
Rózsabukor kert és bar helyiségében. 
Kezdete f. hó 26-án Belépti dij nincs. 
Pártfogást kér Csapó László tulaj­
donos.

— Jön : A nyomorultak.

KÉt-háromszobás
lakást

keres fürdőszobával
a HAJDUFÖLD főszerkesztője.
Szives ajknlatokat a kiadóhivatalba kér
(Piac utca 59. Telefon: 3-48.)

Junius 4: Trianon
íUnMS a én’ a trian?ni diktátum aláírásának hetedik évfordulóján 

varrott TM1betünveina8yar ‘ V1Se‘jen gyászkarszallago‘ egy fehérrel ki- 

tűzve2’ MÍnden magyar nÖ VÍSe‘Íen k‘S fekele ^jelvényt a ruhájára

.„J; ,Minde" . magyar férfi és nő viseljen ezen a napon minél egy­
szerűbb és színtelenebb ruhát A feltűnés kerülendő.
r . 4‘ Silden magyar férfi és nő vessen le magáról minden ékszert. 
Csak az óra és jegygyűrű lehet kivétel.

. Senkise vegyen részt színházi előadáson, senkise jelenjen meg 
mulatóhelyeken, zenes összejöveteleken. J B

6. Akinek külföldön élő rokona, ismerőse van, emlékeztesse a gyász­
napra egy levelezőlappal, amelyen csupán ez álljon: Trianon, 1920 junius 
4. A levelezőlapok zárt, leragasztott borítékban küldendők.

, « 7’,?^.ujságok ne cikkezzenek Trianonról. De minden lap szentelje 
első oldalát ennek a gyászkeretbe foglalt momentónak: Trianon I 1920 
junius 4.

8. Egyesületek, magánosok tűzzék ki e napon a fekete gyászlobogót
9. Kereskedők, iparosok függesszék ki kirakatukban, műhelyeikben

a trianoni gyászplakátot. 1
10. Templomokban délután 4 órától fél 5 ig a harangok zúgjanak.
11. Magyar ember ezen a napon nem kívánhat egymásnak jó reg­

gelt, jó napot, jó estét. Köszöntsük egymást ezzel a szóval: Trianon I
----------- -------- -------- :-----_______________________________________________________________________________________________________

— Halálozás. Mélységes fájdalommal, 
de Isten bölcs rendelkezésén megnyu­
godva szomorúsággal tudatjuk, hogy fe­
lejthetetlen jó édesapánk, nagyapánk, 
testvérünk, sógorunk, nászunk, unoka 
öcsénk, nagybátyánk s jó rokonunk 
Soinogii Imre áldásos életének 65 ik 
évében május hó 31-én, rövid szenvedés 
után visszaadta jóságos lelkét Teremtő­
jének. Drága halottunk földi részeit junius 
hó 2-án csütörtök délután 4 órakor fogjuk 
Debrecenbe szállítva a Kossuth utcai 
templomban kezdődő gyászima után a 
Kossuth-utcai sfrkertben lévő családi sír­
boltban végső nyugalomra helyezni. Deb- ' 
récén, 1927 junius hó 1. Kaba Legyen 
siri álma csendes, emléke áldott! Szerető ! 
gyermekei Hirossa férjével vecsei Nagy > 
Endrével. Mariska férjével ifj Borbély 
Lajossal. Jolánka férjével Kósa Jánossal. ! 
Unokái Borbély Mariska, Zsóka, Margóka ■ 
Jolika. Testvérei Amália özv Szász ! 
Györgyné gyermekeivel András, Margit ' 
férjével Biró Józseffel és gyermekeivel, i 
István nejével Vámos Teréziával. Nászai I 
id Borbély Lajos nejével, Kósa János I 
nejével. Nagynénje özv Gede Mihályné, i 
Sógorsága, unokaöccsei, húgai, valamint a í 
közeli és távoli rokonok nevében is. A 
temetést „Dankó“ temetkezési vállalat, 
Kossut-u, 6 szám végzi.

— Nem állítják helyre a nagy­
erdei szökőkutat. A városi tanács 
nemrégiben megbízatást adott a 
műszaki osztálynak, készítsen költ­
ségvetést, hogy milyen költséggel 
lehetne helyreállítani a nagyerdei 
vigadó előtt lévő szökőkutat, amely 
már hosszú éve óta nem működik. 
A műszaki osztály jelentette, hogy a I 
szökőkút helyreállítása és megnyi 
tása 1700 pengőbe kerülne. A városi 
tanács sokalta ezt az összeget és 
úgy határozott, hogy a szökőkutat 
nem nyitja meg, hanem leszerelteti 
és ha lehet értékesíti.

— Szörnyi Ágnes esete a kői 
csőnkért báliruhával. Boros Esz­
ter, Nyomtató-utca 2. szám alatt 
lakó cselédlány feljelentést tett a 
rendőrségen Szörnyi Csáti Ágnes 
cselédtársa ellen, aki még a farsang 
folyamán egy báliruhát kért tőle köl­
csön s azt mostanig nem szolgál- j 
tatta vissza. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást, amelynek során 
megállapítást nyert, hogy Szörnyi 
időközben megszökött Debrecenből 
s állítólag Nagyváradra szökött édes 
anyjához.

— Hegyi Lajos Budapeit VII. 
Király-u ca 67. A 32 ev óta fennálló 
hirdetési iroda pontoian közöl utóla 
gos fizeléiael az igazoló példány elle­
nében a fővároii ujtágokban házassági 
híreket, családi Élményeket és gyász 
jelentéseket kiadóhivatali árakban 
(minden felár nélkül).
— Katona zene a nagyerdei Vigadó 

teiraszán minden kedd, csütörtök és 
szombat este 8 órai kezdettel, Nöth 
Antal íőkarmester vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.

— Ifjúsági Vörös-Keresztes 
és cserkesz kiállítás. Junius 3 án 
délelőtt 11 órakor nyílik meg a 
Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdú­
megyei Kerületének s a Magyar 
Cserkész Szövetség IX. nerületenek 
közös munkakiállitása a Kereskedő 
Társulat termeiben, amely mint az 
előbbi években is vásárral lesz kap­
csolatos. A kiállítás junius 3., 4. és 
pünkösdi ünnepek alatt junius 5 és 
6 án lesz nyitva.

— A gyulai rendőrség elfogott 
egy debreceni sikkasztót. Ötvös 
József derecskéi gazdálkodó pár hó 
nappal ezelőtt feljelentést tett a 
rendőrségen Rahácsi István ellen, 
akinek átadott 4 millió koronát, 
hogy Marx debreceni péknek fizesse 
ki tartozását, amit azonban Rahácsi 
megtartott magának. Miután Rahácsi 
időközben megszökött Debrecenből, 
a rendőrség elrendelte országos kö­
rözését. A gyulai rendőrség tegnap 
átiratban értesítette a debreceni rend­
őrséget, hogy Rahácsot sikerült el­
fogni és áikisérték Debrecenbe az 
ügyészség fogházába, ahol a vizs­
gálóbíró kihallgatta, majd előzetes 
letartóztatásba helyezte.

— Magyari Béla újonnan szer­
vezett zenekarának közreműkö­
désével nyílt meg tegnap este Deb­
recen legújabb s legmodernebb szó­
rakozóhelye : a Városház-vendéglő és 
sörház A társadalom minden réte­
géből szép és nagy közönség vett 
részt a megnyitáson, amely a leg 
nagyobb elismeréssel adózott a 
fényes, a kényelmes berendezésért, 
az ízletes konyháért, a kitűnő ita­
lokért, a Városház-vendéglő és sör­
ház népszerű tulajdonosának, Márkus 
Jenőnek és Köszner Józsefnek

— Balesetek munka közben. 
Sallai Kálmán lakatossegéd kezét 
munkaközben összeroncsolta. Ugyan 
csak súlyos balesetnek lett áldozata 
Papp József asz!alossegéd is, aki a 
debreceni gőzfürésztelepen van alkal • 
mazásban. Egy ráspollyal k.zefejét 
súlyosan megsértette. A rendőrség 
mindkét esetben megindította a vizs­
gálatot annak kiderítésére, hogy a 
szerencsétlenségért kit terhel a fe 
lelősség.

— Jön : Fehér galambok fekete 
városban, Loth llával.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
szenzációs könyve ismét kapható a 
Hajduföld könyvosztályában

LEGJOBB
FEHÉRNEMÜEK

FEKETÉNÉL

— Ma hallgatja ki a vizsgáló­
bíró az Alföldi Takarékpénztár 
sikkasztójat. Az Alföldi Takarék­
pénztár siKkasztoját, mint megírtuk, 
tegnap kisérte at a rendőrség az 
ügyészség fogházába. A nagyarányú 
bünper Preineszberger Jenő vizsgáló 
bírónak lett kiosztva, aki már a 
inai nap folyamán megkezdi Kispál 
kihallgatását.

— Ma van a kollégiumi kán­
tus emlékünnepélye. A kollégiumi 
kántus nagyhirü, kiváló karnagya, 
Mácsai Sándor volt főiskolai ének- 
és zenetanár, valamint Egri Dobray 
István és felesége Horváth Kovács 
Zsuzsánna boldog emlékezetű kegyes 
alapítók emlékére évfordulati emlék­
ünnepélyt tart, melyre a kántus és 
a dal barátait szeretettel meghívja. 
Belépődíj nincs. Az emlékünnepély 
d. u 5 órakor kezdődik a kollégiumi 
énekteremben.

— Junius 4-ig iratkozhat be 
a Könyvviteli Szakiroda (Kandia­
utca 4/b.) könyvviteli-, gép és 
gyorsíró-tanfolyamára.

— Legújabb autótérképek, Út­
mutatót (BaedeckeiekJ beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8.

— Szörmeáruk megóvását, min - 
denféle leli ruhák gondozását elválla­
lom. Nagy József szücsmester, Szent 
Anna-utca 3. szám.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Kdlmánchelyi Íren szakácskönyve. 
Kaphatöa Hajduföld könyvosztályábaa

— Fővárosba utazó olvasóink­
nak páratlan kedvezményt nyújt a 
Keleti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalványok 
edenében. Egyben felhívjuk a Park 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel 
mét

— Női kalapkészitönők- 
nek szalmabortiiik filc-cap- 
lainek nagy választékban, 
angross arban a Kalap­
üzemben, Piac-utca 9.

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

Grand Hotel Parit
Nagyszálloda

BUDAPEST,
VIII. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-8?. és 330-83.

——o-------

A főváros legnagyobb és leg­
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal.

Különtermek.



wnapuröko 1927 junius 1.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:

Szerda este 8 órakor Az ügyvéd és a 
férje __

MozgöszinhAzak közleménye*

A P oTl O
RUDOLFH VALENTINO a főszerepben

Az ifjú Maharadzsa
rejtelmes történet, 8 felvonásban.

Megelőzi:
Villámlovas

novadai történet, 7 felvonásban. 
Főszereplő: [DORNTHYJDEVORE.

vígszínház"
VÁRKONYI MIHÁLY

és KORDA MÁRIA a főszerepekben:

Az éjszaka lovagja
dráma 6 felvonásban.

Megelőzi:

A Jazz menyasszony
történet tékozló asszonyokról

7 felvonásban.
Főszereplő: MARIE PRÉVOST.

Meteorban
Csütöriökön :

,A MEZTELEN ASSZONY.“ 
Nagy dráma 10 felvonásban. Csak 
felnőtteknek. Nita Naldi és Pelrovits 
Szvetiszlavval a íőszeiepben. Lgyelő- 
vetel. E'őadasok : 7 és 9 órakor

Papp István a BVSC orszá­
gos Ifjúsági birkozóversenyének 
könnyű súlyú győztese. Szomba­
ton és vasárnap rendezte a buda­
pesti Vasutas Sport Club országos 
ifjúsági birkozóversenyét, amelyen 
mintegy 80 versenyző vett részt. A 
debreceni Torna Egyesületből a 
nagytehetségü Papp vett részt a 
versenyen a könnyüsulyban, hol 22 
versenyző indult. A verseny legne­
hezebb súlycsoportja a könnyüsuly 
volt, mit bizonyít az,*hogy Pappnak 
7 ellenféllel kellett megküzdeni A 
döntőmérkőzést Fehér Mihály (MÁV) 
vívta meg Papp Istvánnal, elkese­
redett küzdelem után Papp fölénye­
sen győztesként került ki. A többek 
közt rövid idő alatt dobta Reitert 
(FTC), Ferenczyt (Ganz), Violát 
(BVSC), Kisst (FTC). A verseny 
végeztével meleg ünneplésben ré 
szesitették a DTE színeit reprezen­
táló Pappot. P P

a TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
BtHapeif 90.60, Botiin 123 15. — , Newyotk 

519.75,- , London 2524.6-Vg. Paris 2U.36. 
Milánó 28.52,50. Prága 15 40, Belgrad 9 13.50, 
Szófia ——. Bukarest 3.15,—, VaraÓ —. —, 
Becs 73.17.50. Hollandia 208.12.50, Brüsszel

Hivatalos devizaárfolyamok
A.|O1 font 27.82-27.98, b.lj. 79.525- 

7)815, cseh koioas 16.93 —17.(1. dán korosé 
1>2 85-153.50, dinár 10 04-10 10, dollár 
570 20-572 60, hősein fr.nk 22.5 >—22.75. 
hol endi forint 229,05—230 05, lengyel zloty 
61.3’—64.85. lei 3,35-3,60, le»--------- ,
tje 31,15—31.6J, német métke 135,6'1,-------
>36,10,- , osztrák schilling 80,475—80,820. 
női >«g korosé 148,30—148,95 irájci hsuk 
110. f—110 50 szád korosé 153.15—153,80

■Friss száraz onod-telepek.
■ összes rádióujdonságok kaphatók

■ Simon Jenő József hír. herceg-utca 3.
Nyo uatcU a Magyar NumMti Könyv-6B Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóaseí-ut 59. — Kiadjtna Magyar Menüett Könyv-Ab Lap ki* dó vállal a

Gabonatőzsde
A lészárupiacon a tsralys búza h’-al nap 

ról napra csekélyebb a keres el, de • kiaá'at 
is niaiaaáli*. A tiszasidiki 76 Irg-Os burát 
34,50—34.75. az egvébb származásút 33 7 — 
34, 5 pengőve jegyzik, • rozs ára pedig 
3 ,75-31 p»r»fő kőről mozgott.

A 'i»zt és otleménypiacon a mal-nok a 
gabonaaemüeksiek az utOf bi «apók fo’yamU 
történt drágulásával kapcsolatosa® szabályozták 
tisztásaiké : Az uj árak a következők Bura 
lián dupltaelláa 56 50. BU'lás 55 70 egyes 
55,30. k-ttes 4,60, négyes 54, őtős 52,5 y 
bat)s 48. beles 36, nyolcas 26 50 pengő 
mázsánként. A korpa ára budapesti naritásban 
2u 40—2d 60 pengő

A terménycikkek piacán a forgalom vonta 
tott és csak kisebb tételek cseléinek gazdát 
tartott árak mellett. A tengetit 22,50—^2,70. 
a zabol 26 -26 50, az árpát pedig 27,41- 28 
pengővel jegyzik A magpiac teljesen üzíettelen,

Allatvásár
A mnbsráiáron élénk volt az irányzat. Arak 

bika magyar Ua 0 92 — 1,04, tarka la 1/8— 
1,16, Osőr magyar la 1,08—1,'7. tarka la 
1/0—1,70, Tehén magyar la 1,08 1,1 < 
11a 0,94-1 04 t.rka la 1.C6—1.14, Bivaly 
magyar 0,62—0 76, Növeadékmarba 0,80—1, 
Kicsontozni vg| ■» 0,48 —0,68 pengő kg ként. 
A sertésvásáron javu't az irányzat. Árak : 
ztirserlés öreg la 1,52—1,56, Ha 1,44—1 50, 
fiatal nehéz 1 68 — 1,72, közepes 1,62 —1,66, 
könnyű 1,44 1,50, szedett közepes 1,56 — 
1,60, angol hússertés 1,52—1,76 pengő kg." 
ként. Sza'annás félsertés 1,92—2/8, szalonna 
nagyban 1.80 1,84. lehúzott hús 1,84—2,08, 
zsír 2.06 pengő kg *ként.

Nyllttér

Urak! Hölgyek!
ci ös'izes előkelő fővárosi divfitszi 

i nek festését és alkalmi női es férfi
ruhák vepytisztitását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
' Festő és tisztitő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926
 Debrecen.

K rovatban köalöttekért nem vállal feie-
lőaséget a azerkeaztőség.

Nagyobb tétel árut 
sikerült igen olcsón beszerezni, 
de helyiségem igen kis mé 
tete miatt kénytelen vagyok 
azt e hó végéig olcsón aruba 

bocsátani.
Pengő 

I Nyers molino . ... — -56
i Schifon...................................— 85

Prima voal . . . . —-96
Mintás divat krepp . . . 110
120 széjes finom Eponge . . 2'15

i 120 széles francia mintás gre-
I nádin........................................ 225
l 120 széles sima fehér és szines 

grenadln .... 2.25 
Marakin cosmanosi . , .1-25

Festőkarton kék és fekete . 1.15
Gyapjú delén francia . . 3-20
Francia shotis . . . .1-76
Sima poplin .... 2|80 
Valódi nyersselyem . . . 4-80
100 francia foulard . . . 7 80
100 gyapjú kolin . . 4-70
Bordaros voal . . . . 1'45

BÉKE-ÁRUHÁZ
! Szent Anna-utca 5.

Kerti ernyők 
legolcsóbban 

Ernyő-üzemben 
Sas-utca 3.

aprohirdetesek
. j -■* az.

LAKAS
4 SZOBÁS LAKÁST lelép« nélkül 

keresek. Ajans’okat lakbér meg­
jelölésével „ÚRI CSALÁD* jel 
igére a kiadóba kérek.

BÚTOROZOTT udvari ki, szoba 
kiadó. Miklót-utca 26. 73

KÉT izoba, előszoba, konyha, mellék— 
helyiségek átadó. Cim a kiadóban, 

KÜLONBEJÁRATU csinosan bulo 
rozott izoba — esetleg ellátással — 
kiadó. Szent Anna 29. 97

LAKÁS kiadó külön ház, 4 szoba, 
előszoba, konyha, kamara, terász 
lelépés nélkül forgalmas helyen 
Márton Kálmán- utca 52. Telefon 
10—74., vagongyár mellett 103

KIADÓ bútorozott szoba, nyári üdü­
lésre is .alalmas. Hadházi-utca 16., 

Pterfia végén. 102
BOLT, lakás, műhely azonnal kiad.

Sümeginél, Csapó-utca 80. 104
MOEDRN 2 szoba, konyha mellék- 

helyizégekkel kiadó. Vénkart, Do­
mokos Lajo*-u<ca 26. 105

AJÁNLAT
KIRÁLY KÁVÉI mégi« a legjobbak, 

aroma«, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeld-tér 11. «z. 157

SZALMA és filckalapok eredeti mo­
dellek u án legszebbek, legolcsób- 
dak Matta Annánál, Csemete utca 
10. 902

SÜTÖDE a váró« központjában, nagy 
jövőjű, jó forgalmú, kétszobás lakás­
sal, nagyobb vállalkozás miatt julius 
1-re átadó. Brummer sütöde, Hajdú­
szoboszló. 520

RÁDIÓ anód és fütő telepek villamos 
szerelési anyagok legolcióbban Fa* 
zekasnál Piac-utca 43 sz. Telefon 
567. 33.

VILLAMOS világítás, motor és csengő 
berendezéseket, mindennemű javí­
tásokat szskszerüen gyorsan es jutá­
nyosán készit az Alföldi Villamos­
sági Vállalat Fazekas Imre cég, Fe- 
rencz Jóssef ut 43. Telefon 567. 32

FIGYELEM 1 42 filler (5250 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. 
Bethlen-utca 76. Résziét, péküzlet.

374
FIATAL nő szobaleánynak menne 

csakis vidékre. Cim a kiadóban.
70

PÉNZTÁRI vagy irodai alkalmazást 
keres .,B“ listás máv. pénztárkeze­

lőnő. Cim a kiadóban.

KERESLET
BÁRTFA-FÜRDŐN, kies fekvésű, 

kifogastalauul tiszta maganvillában,
nyaralásra egy-, két- vagy több- 
szoba* lakosztályok igen ju anyós 
áron, tetszés szerinti időre elője­
gyezhetek. Részletes tájékozás a 
Hajduföld Kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 709

BOCSKAY KERTBEN egy-két nyi­
la* területei vennék épülettel. — 
Hotkey Debrecen, Boldogfalva-utca 
19. szám 96

BÉRESGAZDÁT Debrecen mellett
fekvő, kb 150 holest birtokra junius 
15-re keresek. Csak jó ajánlólevéllel 
bíró, homoki gazdák jelentkezzenek, 
kik a hetesekkel együtt dolgoznak. 
Részletezett bérigényt Írásban a 
kiadóh- '-érem. 425

INTELLIGENSEBB kiszolgáló le­
ányt felvesz Színházi bodega. — 
Batthyány-utca 1. 101

KERESEK julius 1-re háromszoba, 
konyhás és fürdőszobás modern 
lakást a belváros közepén, lehe­
tőleg a Kossuth-, Batthyány-, 
Szent-Anna-utcán vagy a főtér kö­
zelében. Cim a kiadóban.

GYERMEKTELEN házaspár ház­
mesternek Arany János-utca 33. 
alatt azonnal felvétetik.

__ eladás
KIVÁLÓ minőségű tégláink eladását 

megkezdettük. Építkezésekre olcsó 
kölcsönt nyújtunk. Alföldi Takarék­
pénztár Debrecenben. (Bika-szálló­
val szembeni) 443

ELADÓ 509 kvadrát házhely vágó­
hídi villamos megállónál. Értekezni 
Árpádtér 14 87

SIMONYI-UT 18/a villa eladó Ér- 
takezni ugyanott délelőtt II-tői. 
délután 4-től. 64

TISZTÁN kezelt kertibor, hordóté- 
t telekben eladó. Miklós utca 21.

95
ANGOL Zenith motorkerékpár Bosch 

világítással, üzemképes generál javí­
tott állapotbon eladó. Hungária, 
Hunyadi-u’ca II. 91

NAGYON szép estélyi ruha igen ju 
lányosán eladó. Burgondia-utca 3.

__________ _____________ __________98

POLOSKÁT, 
svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
featéküzleteben, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

Ólmot vesz 
lapunk kiadóhivatala

j Piac-utca 59. sz.

ELADÓ
modern nyaraló
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
príma szőllő 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modern lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve, az ára 

12 ezer pengő. 
Erzsébet-utcán családi ház beköltöz­
hető lakással 160 miitóért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllő 12 millióért eladó.
ST EIN ER-IR0DÄBAN,
Piac-utca 19.. II. em. Telefon: 624


